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 CITTA' DI GRAVELLONA TOCE 
 Provincia del Verbano Cusio Ossola 

COPIA 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL   
CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.    14 

 

 
OGGETTO : 
COMUNICAZIONE  DA  PARTE  DEL SINDACO DELLE AVVENUTE NOMINE DEI COMPONENTI   DELLA   
GIUNTA  COMUNALE  E  DEL  VICE  SINDACO  E PRESENTAZIONE  DEGLI INDIRIZZI GENERALI DI 
GOVERNO. DISCUSSIONE ED  APPROVAZIONE  DEGLI  INDIRIZZI GENERALI DI GOVERNO (ART. 46 
DEL T.U. ENTI LOCALI). 
L’anno  duemilaquattordici , addì  quattro , del mese di  giugno,  alle ore  21 e minuti  00,  nella sala delle 
adunanze consiliari, convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in 
sessione straordinaria ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome  Carica  Pr. As.  
 

    MORANDI Giovanni   Sindaco   X  
    DI TITTA Anna   Consigliere Anziano   X  
    FRANCHI Maria Cristina   Consigliere   X  
    CIANA Paolo   Consigliere   X  
    MEAZZA Ernesto   Consigliere   X  
    SOLDANO Teresa   Consigliere   X  
    DARIOLI Marigliano   Consigliere   X  
    FAVARON Annalisa   Consigliere   X  
    PISCIA Thomas   Consigliere   X  
    RONCO Marco   Consigliere   X  
    NOCILLA Salvatore Paolo   Consigliere   X  
    POLETTI Elena   Consigliere   X  
    GERACI Mario   Consigliere   X  

     

Totale   13  
 
Assessore esterno senza diritto di voto: 
BIROCCO Roberto  
 
Assiste all'adunanza il Segretario Generale Dr. Nicola Di Pietro il quale provvede alla redazione del presente 
verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dr. Dr. Giovanni Morandi  nella sua qualità di Sindaco assume 
la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
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OGGETTO: COMUNICAZIONE DA PARTE DEL SINDACO DELLE AVVENUTE NOMINE 
DEI COMPONENTI DELLA GIUNTA COMUNALE E DEL VICE SINDACO 
PRESENTAZIONE DEGLI INDIRIZZI GENERALI DI GOVERNO. DISCUSSIONE ED 
APPROVAZIONE DEGLI INDIRIZZI GENERALI DI GOVERNO (ART. 46 DEL T.U. ENTI 
LOCALI). 
Delib. CC n. 14 del 4.6.2014 

 
IL SINDACO 

 
  RIFERISCE: 
- che nella giornata del 25 maggio 2014 si è svolta la consultazione elettorale per il rinnovo 
del Consiglio Comunale e per l’elezione del Sindaco; 
 
- che a norma dell’art. 46 del T.U. Enti Locali approvato con il D.Lgs. n. 267/2000, il 
Sindaco nomina i componenti della Giunta Comunale, tra cui il Vice Sindaco e ne dà 
comunicazione al Consiglio Comunale nella prima seduta successiva alla elezione, e 
presenta le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso 
del mandato; 
 

COMUNICA, poi, che, con proprio Decreto in data 27 maggio 2014, che si allega in 
copia (ALLEGATO A),  ha nominato la Giunta Comunale, cosi composta: 
 

- Sig.ra     DI TIITTA ANNA     Vice Sindaco; 
- Dr.        CIANA PAOLO    Assessore;  
- Dr.ssa    FRANCHI MARIA CRISTINA  Assessore; 
- Dr.      BIROCCO ROBERTO   Assessore Esterno; 
 

 
PRESENTA, quindi,  il documento contenente le linee programmatiche relative alle 

azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato per il quinquennio 2014/2019, 
illustrandone i contenuti, sulla base del programma elettorale presentato ai cittadini in 
sede di presentazione della lista, che si allega alla presente per formarne parte integrante 
e sostanziale  (ALLEGATO B); 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
UDITA la comunicazione relativa alla nomina della Giunta Comunale e l’esposizione 

delle linee programmatiche per il quinquennio 2014 - 2019, fatte dal Sindaco; 
 
 UDITI gli interventi dei seguenti Consiglieri: 
 
il Consigliere Marco Ronco esprime apprezzamento sui contenuti del programma ed in 
particolare sull’obiettivo dell’Unione dei Comuni,  che la sua Amministrazione ha portato 
avanti; si riserva, comunque, di valutare volta per volta i singoli provvedimenti adottati; 
preannuncia il voto di astensione del proprio gruppo; 
 
il Consigliere Geraci Mario rileva che il programma è molto ampio e, a suo giudizio, sarà 
difficile che possa essere realizzato, soprattutto in materia di lavori pubblici;  auspica, 
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comunque, che la nuova Amministrazione riesca a portarlo avanti, e nell’augurare buon 
lavoro, preannuncia il proprio voto di astensione;   
 
il Consigliere Poletti Elena trova valide tutte le indicazioni date nel piano, tuttavia evidenzia 
che manca un crono programma con l’indicazioni delle priorità da realizzare, ritiene, poi, 
una forzatura il riferimento al discorso turistico per Gravellona Toce, in ultimo, 
nell’assicurare che il suo sarà un ruolo propositivo e costruttivo, preannuncia la propria 
astensione sul punto all’ordine del giorno; 
 
il Consigliere Nocilla Paolo esprime le congratulazioni per il successo politico ottenuto dal 
Sindaco e dalla sua Maggioranza;  rileva, poi, gli errori commessi della sua compagine 
nella campagna elettorale;  evidenzia che il programma proposto è ambizioso e contiene 
molte cose buone;  fa presente che la nuova Amministrazione parte avvantaggiata per una 
serie di importanti lavori pubblici avviati ed anche per l’apertura della nuova Galleria 
Omegna Gravellona Toce;  si augura che non vengano toccati i tributi comunali;  da 
comunque la sua disponibilità ed augura buon lavoro; 
 
il Consigliere Soldano Teresa  esprime un ringraziamento agli elettori che hanno dato 
fiducia alla sua lista e ringrazia, anche, i candidati che sono rimasti esclusi;  assicura 
attenzione nei confronti di tutti ed augura buon lavoro anche ai gruppi di minoranza; 
 
 DOPO AMPIA ED ESAURIENTE DISCUSSIONE ; 
 

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell'art.49 del 
T.U. Enti Locali;  
 

VISTO l'art. 134 del T.U. Enti Locali, in ordine all’esecutività delle deliberazioni degli 
Organi Comunali. 

 
VISTI gli articoli 42-48-50 del T.U. Enti Locali approvato con il D.Lgs. n. 267/2000 in 

ordine alla competenza degli Organi Comunali. 
 
VISTO lo Statuto; 

 
 

D E L I B E R A 
 

 
Di prendere atto della nomina fatta dal Sindaco, con proprio provvedimento in data 

27 maggio 2014, dei componenti della Giunta Comunale nelle persone in premessa 
citate, ai sensi dell’art. 46 del T.U. Enti Locali approvato con il D.Lgs. n. 267/2000 
(ALLEGATO A) ; 

 
 
Subito dopo, 
 
Su proposta del Sindaco Presidente, 
 
Visto l'esito della votazione espresso per alzata di mano che da il seguente 

risultato: 
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PRESENTI ASTENUTI VOTANTI VOTI 
FAVOREVOLI 

VOTI 
CONTRARI 

n. 13  n. 4 (Ronco Marco, Nocilla 
Salvatore, Poletti Elena, 

Geraci Mario)  

n. 13 n.  9 n. 0 

 
 
 

D E L I B E R A 
 
 
 

Di approvare il documento  contenente le linee programmatiche relative alle azioni e 
ai progetti da realizzare nel corso del mandato amm inistrativo anni 2014/2019 , 
sulla base del programma elettorale già presentato ai cittadini in sede di presentazione 
della lista, che si allega alla presente per formarne parte integrante e sostanziale  
(ALLEGATO B) ;  
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DELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE 

n. 14 in data 4 giugno 2014 
 
 
 
 
 
 
 

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA 
(Art. 49 D. Lgs. 18 agosto 2000, N. 267) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ai sensi e per gli effetti dell’ art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, N. 267,  si esprime parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnica del presente atto. 
 
 
 
 
 

Gravellona Toce, lì 4 giugno 2014 
 
 
 
                                                                                    IL SEGRETARIO GENERALE   
                               F.to Nicola Di Pietr o 
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CITTA' DI GRAVELLONA TOCE 
 Provincia del Verbano Cusio Ossola Deliberazione N.    14 del  4/06/2014  

 
Letto, confermato e sottoscritto 

In originale firmati 
 

IL PRESIDENTE 
F.to Dr. Giovanni Morandi 

 
IL MEMBRO ANZIANO 

F.to Anna Di Titta 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dr. Nicola Di Pietro 
 

 
 

 REFERTO DI  PUBBLICAZIONE   
 
 
Copia della presente deliberazione è stata pubblicata il giorno            10/06/2014      all’ Albo Pretorio on-line 

del Comune inserito nel sito web: www.comune.gravellonatoce.vb.it  per rimanervi 15 giorni consecutivi, ai 

sensi dell’art. 32 - comma 5 – Legge n. 69/2009 e s.m.i. 

 

Lì 10/06/2014 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Nicola Di Pietro 
 

 
 
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
Lì _________________ 

 
        IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
          ___________________ 
 
================================================================ 

 
 CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ (ART. 134 – COMMA 3 – D. LGS. N. 267/2000) 

  
 

 
□ Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134 - comma 4 – D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 

267). 
 
□ Perché trascorso il decimo giorno di pubblicazione  (art. 134 - comma 3 -.D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 

267). 
 
Gravellona Toce, lì _____________ 

 
 
 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Nicola Di Pietro 
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